

# “爱心扶贫大集市”百场百家活动热度高

首日贫困户农产品现场销售额83.5万元，签订农产品订单额260多万元

本报海口12月2日讯（记者金昌波 袁宇 刘梦晓 通讯员陈颖）12月1日，海南“爱心扶贫大集市”百场百家活动在万宁、东方、澄迈、临高、屯昌5个市县同时启动。据初步统计，5场活动共组织了537名贫困群众销售各类农产品，现场销售总额83.5万余元，签订农产品订单额260多万元。

万宁市活动现场设立28个爱心扶贫区，各乡镇及基层供销社组织37名贫困群众和联结贫困户的专业合作社，带来兴隆咖啡、和乐蟹、东山羊等40多种特色农产品，广大爱心市民纷纷抢购。省农业生产资料集团结合该

市农业生产特点，在活动现场免费提供槟榔病虫害防治咨询服务及技术解决方案。

东方市组织了230名贫困群众和6家爱心企业开办持续了两天的扶贫集市，贫困群众带来的野生蜂蜜、玉米、兰花、山鸡等农产品销售情况良好。

澄迈县组织全县87名贫困群众及农民专业合作社携带70多种农产品，引来爱心市民以及过冬养老“候鸟”人群共约850人竞相采购。该县还建立脱贫攻坚长效机制，有关单位与爱心企业、学校食堂和农民专业合作社签订了扶贫农产品购销协议书

16份，总金额256万元。

临高县在活动现场设立30个爱心扶贫专区，组织37名贫困群众出售自家生产的蔬菜、水果、海鲜（干货）、家禽等上百种农特产品。该县决定以参与“爱心扶贫大集市”百场百家活动为契机，在县城商业区域、超市、学校以及各镇广泛开展线下消费扶贫活动；同时加强爱心扶贫专营专柜网点建设，设立供销社超市销售专区，在农贸市场设立扶贫农产品销售摊位，直销贫困户优质农产品。

在“爱心扶贫大集市”屯昌站，半天销售贫困户农产品13.5万元，146名贫

困群众获益，签订食用油、活禽类农产品订单8万余元。该县新兴镇兴诗村贫困群众刘卫崖告诉海南日报记者，自己带来的10只阉鸡全部被抢购一空，收到1100多元现金，且当地政府为贫困户发放扶持资金，养100只鸡补贴3000元，10只阉鸡卖掉之后赚了500多元。

在活动现场，5个市县党委政府班子成员和机关、企事业单位工作人员踊跃购买贫困户农产品，向赶集的市民大力推介当地贫困户的特色农产品，还分别对本市县如何继续参与“爱心扶贫大集市”百场百家活动做出了部署。

省供销社海供超市、天润粮油公司在澄迈和临高2个市县的活动现场开展义卖，销售额都达到了5500多元，并向贫困户捐赠米、油等产品。省供销社、省商务厅等有关部门参加5个市县的扶贫集市活动，市县两级安排做好农产品质量检测工作。

省供销社有关负责人表示，在供销社、商务、扶贫等部门和各市县的共同努力下，“爱心扶贫大集市”将提供更多展示地方农特产品的机会，有效帮助贫困户拓宽农产品销售途径，展示产品优势，汇聚全社会爱心，群策群力促进全省脱贫攻坚工作取得更大成效。

## 脱贫致富电视夜校今晚播出

本报海口12月2日讯（记者陈蔚林 实习生叶润田）第112期海南省脱贫致富电视夜校将于12月3日20时在海南综合频道、20时30分在三沙卫视，12月9日16时20分在旅游卫视播出。

本期脱贫致富电视夜校邀请海口市永群绿种专业合作社社长徐德喜作为主讲老师，将为大家讲述他一路走来，发展产业并带动群众脱贫致富的故事。

观众可以登录海南网络广播电视台或下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。电视夜校播出的同时，“961017”脱贫致富服务热线继续开放，电视夜校栏目组的扶贫农产品线下售卖活动继续推出贫困户的农特产品。

## 保亭今年危房改造任务完成 1729户困难群众住进新房

本报保城12月2日电（记者苏庆明 通讯员唐昌婷）海南日报记者12月2日从保亭黎族苗族自治县有关部门了解到，目前该县已完成今年农村危房改造任务1729户，入住率达100%，切实保障农村困难群众“住有所居、所居安全”。

据了解，今年以来，保亭各级部门有关负责人积极入村到户，实地督促指导危房改造工作，帮助解决施工中遇到的各种困难，把好质量关，推进危改实施进度，确保让农村困难群众住上“放心房”“幸福居”。

据悉，今年省下达给保亭的农村危房改造任务1484户；该县还结合精准扶贫大排查工作实际，确定县级农村危房改造任务245户。目前，全部1729户危房改造已实现竣工率100%、入住率100%。

## 海南移动助力白沙脱贫攻坚 认购70万元扶贫农产品

本报讯（记者梁振君 通讯员欧燕燕）11月28日，中国移动海南公司（以下简称海南移动）在白沙菜邦农产品交易中心一楼举行认购白沙黎族自治县扶贫农产品签约仪式。根据相关协议，海南移动决定定向白沙认购价值70万元的扶贫农产品。

海南移动副总经理王田春表示，下一步，还将进一步加大对白沙的帮扶力度，通过引入100万元帮扶资金用于农村基础设施建设，吸纳符合条件的贫困户子女就业等，帮助贫困群众早日脱贫致富。

据了解，白沙是中国移动的定点扶贫县，2016年以来，中国移动总计投入1300万元帮扶资金，支持帮助白沙开展了多个扶贫项目，使当地村民年人均纯收入从扶贫之初的1800元提高到5600元，帮助当地135户共559名贫困群众脱贫。

本报海口12月2日讯（海报集团全媒体中心记者陈丽娜）12月2日，海南爱心扶贫网第六期榜单公布，陵水黎族自治县以364.24万元的销售额蝉联销量排行榜冠军，陵水本号镇电商扶贫中心的扶贫茶树菇以6526件的订单数连续第4次蝉联订单排行榜冠军，陵水蝉联“双料冠军”。海垦、海口分别居销量排行榜第二名、第三名。截至12月2日20时，上线两个半月的海南爱心扶贫网销售额突破1760.81万元，下单人数4.55万余人，总订单量6.22万余单。

第六期榜单销量排行榜前三甲格局较上周没有变化，分别是陵水、海垦和海口。本周五指山市成为最大“黑马”，以71.2万元的销售额首次挤入销量排行榜前十。这也得益于11月30日五指山市互联网电商+爱心消费扶贫农副产品展销会的举行。当天，来自全市7个乡镇的183户贫困户带着23类200多种农副产品来到展销会进行售卖。展销会现场销售额突破64万

元。由此不难看出，线上线下相结合的模式“带货”能力强大，也让贫困户群众收获满满。海南爱心扶贫网五指山馆集中上架了一批优质农特产品，包括水满香茶叶、五脚猪、阉鸡、肉鸭、山鸡等备受欢迎，本周的订单量快速上升。

本周，海南爱心扶贫网微信公众

号正式上线。在原来通过爱心扶贫网下单购买的基础上，爱心人士还可以在爱心扶贫网微信公众号上选购贫困户自家种养的农产品，以消费扶贫方式帮助贫困群众增收脱贫。目前，海南爱心扶贫网微信公众号菜单栏共推出“爱心商城”“扶贫动态”“服务中心”

三大服务板块，消费者只需点击“爱心商城”即可轻松选购自己心仪的农产品。在“扶贫动态”板块中推出了“排行榜”“微心愿”“新品推荐”“热卖爆款”“扶贫严选”等特色栏目。

海南爱心扶贫网由省扶贫工作办公室主办、海南日报报业集团南海网

建设运营，是海南首个互联网+爱心扶贫公益平台。平台集中展示销售的全部是海南贫困户或扶贫合作社生产、提供的各类产品和服务，主要包括瓜果蔬菜、禽畜肉蛋、五谷杂粮、各类特产、手工艺品、乡村游和民宿产品、乡野采摘活动等。

### 海南爱心扶贫网销量排行榜（第六期）

排名	地区	金额
1	陵水	3642415.10
2	海垦	3206124.50
3	海口	3081111.88
4	定安	1926994.67
5	白沙	1347009.21
6	五指山	712931.13
7	澄迈	580092.49
8	乐东	556296.04
9	临高	483806.80
10	三亚	406948.40

备注：以上排名根据海南爱心扶贫网数据进行统计，统计时间：2018年10月16日至12月2日16时



制图/孙发强

### 海南爱心扶贫网订单排行榜（第六期）

排名	商品名称	累计销售量
1	「陵水」本号镇电商扶贫中心的扶贫茶树菇	6525
2	「乐东」海南顶香生态农业公司扶贫农家鸡蛋	4666
3	「乐东」春源子民农民合作社的扶贫哈密瓜	4351
4	「陵水」陵水电商扶贫中心的扶贫圣女果	4173
5	「琼海」忠锐农业开发公司的生态大米	4139
6	「临高」贫困户林春发的小银鱼干	4113
7	「三亚」育才生态区的扶贫百香果	3565
8	「白沙」富涵家禽专业合作社的虫草鸡蛋	3274
9	「海垦」海垦南金农场公司的扶贫南海茶	3025
10	「白沙」陨石岭咖啡专业合作社的挂耳式咖啡	2585

备注：以上排名根据海南爱心扶贫网数据进行统计，统计时间：2018年10月16日至12月2日16时

## 企业社会责任展示·扶贫

### 编者按

履行社会责任既是党和人民赋予企业的重要使命，也是企业可持续发展的核心要义。如今，越来越多的企业秉持感恩之心，积极承担社会责任，回报社会，投身脱贫攻坚、支教助学、社会公益等慈善事业。为了展示企业饮水思源、回报社会的良好风貌，特推出“企业社会责任展示”专栏，敬请关注。

## 恒大结对帮扶贵州大方县3年，让贫困山区焕新颜 产业扶贫点燃山村致富梦

油沙村是贵州省毕节市大方县173个贫困村之一，位于连绵的群山之间，多山少地、气候潮湿阴冷。多年来，实现脱贫致富是当地群众最大的梦想。

2015年12月，恒大集团开始结对帮扶毕节市，无偿投入110亿元，派出由2108人组成的扶贫团队常驻乌蒙山区，计划通过产业、搬迁、就业等一揽子综合措施，到2020年帮扶全市100多万贫困人口全部稳定脱贫。其中，恒大集团无偿投入30亿元，计划用3年时间帮扶大方县18万贫困人口到2018年底全部稳定脱贫。

如今，距离大方全县贫困人口脱贫出列的“三年之约”只剩不到1个月时间。3年来，恒大集团采取了哪些帮扶措施？取得了哪些成果？

### 因地制宜 切实提升群众幸福感

据了解，恒大集团结合大方县当地实际，实施产业扶贫计划，积极带动当地群众发展特色产业，并引进上下游龙头企业。其中，油沙村魔芋深加工项目就是恒大集团产业扶贫的一部分。

“在恒大集团的帮扶和支持下，我们的魔芋产业正逐渐发展壮大，公司生产的魔芋素食品不仅在全国各地热销，还销往了泰国、美国、日本等国家。通过发展魔芋产业，带动了周边贫困户就业，贫困群众在公司务工每月收入在2400元以上。”贵州大方芦笙妹食品有限公司负责人郑毅介绍。

“每天上班8小时，工钱100元，还管饭！”初冬时节，油沙村已经颇为寒冷，但寒冷也挡不住村民们的劳动热情。在魔芋精粉加工厂里，村民郑美和几十个村民正在忙碌着。

“我叫汪安品，就是这个村的！”在魔芋精粉加工厂不远的另一个厂房里，



恒大集团扶贫队伍抵达贵州。

同样是机器轰鸣，50岁的汪安品放开嗓门，用最大的声音向来访者介绍自己。

汪安品曾是村里“出了名”的贫困户，现在成了魔芋加工厂的工人，每个月有3800元的工资。

这边，汪安品来回照看着机器，确保机器正常运转。而另一边，村民郭海的手机在响个不停，全国各地的客户向他发来产品需求。“我们现在主要走线上销售模式，全国各地都有固定的客户，产品供不应求。”郭海说。

同样的喜悦，还洋溢在恒大集团援建大方县的各大纯种安格斯牛育种场里。

### 产业支撑

### 奠定脱贫致富坚实基础

企业为社会创造财富的过程，也是

最近，当地老百姓领到了今年的分红。

“今年我们提前分红，让贫困老百姓过个好年！”恒大集团引进的安格斯牛运营龙头企业中禾恒瑞负责人这么说。2000万元分红的提前发放，为大方整县脱贫目标的实现又添了一把火，也是恒大集团对帮扶大方县3周年的成果之一。

### 企业共担社会责任的过程。

据了解，恒大集团20多年来累计为慈善公益捐款超115亿元，恒大集团董事局主席许家印连续8届荣获中国慈善领域最高政府奖“中华慈善奖”。许家印也一再表示，民营企业从无到有、从小到大、由弱变强，无不得益于党的改革开放政策和全社会的支持、帮助。饮水思源、回报社会，是民营企业应尽的社会责任。

“结对帮扶3年来，恒大集团各项精准扶贫措施已覆盖大方县全部18万贫困人口，可如期实现大方县18万

贫困人口稳定脱贫。”恒大集团相关负责人表示，在帮扶过程中，恒大集团总结出脱贫攻坚的核心在于产业扶贫，实施产业扶贫，是实现永久脱贫的基础。

恒大集团也积极将帮扶大方县的模式复制到毕节全市。目前，在毕节市，已建成6万个蔬菜大棚、36.2万亩蔬菜基地，引调并繁育6.89万余头优质母牛，已建设22.4万亩中药材和经果林基地。帮助全市培训10.73万余人，推荐到当地产业就业和异地就业7.21万人，人均年收入4.22万元。

### 扶贫先扶智 从根本上解决贫困问题

扶贫先扶智，恒大深深明白这个道理。

恒大集团对帮扶大方县以来，除了各项扶贫措施高效推进，为阻断贫困代际传递，还制定了一整套教育扶贫体系，涵盖硬件设施建设、师资培训、职业教育、贫困生帮助等方面，力求真正从源头做到“拔穷根”。

搬迁扶贫方面，目前，50个恒大新农村和奢香古镇已建设完成，5000户2万贫困户搬入了新家。

教育扶贫方面，已建成26所学校，并与清华大学合作引进优质教育资源，目前远程教学平台已投入使用，已培训550名教师及管理干部。设立的恒大大方教育奖励基金，已奖励资助600名偏远山区优秀教师、900名贫困家庭优秀学生。

就业扶贫方面，目前已培训2.97万人，已吸纳就业2.08万人，就业人员年人均工资4.2万元。

特困群体生活保障扶贫方面，援建的1所慈善医院、1所养老院、1所儿童福利院已竣工交付。设立了2亿元的“恒大大方慈善基金”，为孤寡老人养老就医、困境儿童生活学习和贫困家庭就医提供补助。另外，为1.41万名特困人群每人购买一份固定收益的商业保险，补足当地低保标准与脱贫标准之间的差额，实现直接脱贫。同时，组织恒大集团员工“一助一”帮扶全县农村留守儿童、困境儿童和孤儿4993人。

大方县相关部门负责人表示，恒大集团用实际行动圆了当地群众脱贫致富的梦想，并带他们走出了一条绿色、环保、可持续的产业脱贫之路。

（撰文/谌红莉）